

公众企业在扶贫过程中扮演着非常重要的角色。作为植根广东的中国互联网百强、全球TOP25上市游戏企业,三七互娱一直积极承担包括扶贫在内的社会责任。2019年6月,北京师范大学互联网发展研究院与责任云研究院联合制作并发布的《2019中国互联网企业社会责任研究报告(I)》中,三七互娱位列网络游戏行业社会责任指数排名第一。

三七互娱认为,教育是经济脱贫、精神脱贫的根本,资助教育是促进均衡发展的关键路径。秉持着这种认知,2014年6月,三七互娱发起成立了广东省游心公益基金会(下文简称“游心基金会”),2017年获“慈善组织”认定),并通过该基金会聚焦“教育精准扶贫”,希望让更多偏远山区的学子能获得切实的帮助和成长。

一直以来,三七互娱秉持“真心实意,身体力行”的理念,通过“游心伙伴”高中助学金计划、偏远地区高中生自由阅读计划、“职慧召唤行动”等项目,深耕教育扶贫。

此外,三七互娱还在不断摸索教育精准扶贫的新模式,在实际工作中通过“互联网+公益”的方式深挖游戏的正向价值。2019年,三七互娱在自主研发的网络游戏产品《大天使之剑》《传奇霸业》《永恒纪元》中开展游戏内公益营销活动,带动玩家关注参与偏远地区高中教育扶贫的同时,为公益带来超过300万元善款捐赠,凸显了企业社会责任与企业核心优势的结合。

“十年树木,百年树人”——教育精准扶贫,三七互娱一直在路上。

■新快报记者 郑志辉



■三七互娱联合创始人、三七游戏CEO胡宇航先生(右二)走访慰问建档立卡贫困户家庭。



■广东省云浮市连滩中学职慧召唤行动专场活动。



■云南省国家贫困县凤庆县第三中学困境高中生赠书仪式。

# 聚焦高中教育扶贫 持续探索创新模式 三七互娱:互联网+公益 助贫困地区“拔穷根”



■三七互娱党委书记、集团高级副总裁杨军先生在县城高中与学生分享成长故事。

## ●助梦想腾飞 游心伙伴高中助学计划

2014年至今,三七互娱已累计向游心基金会捐赠善款超过1600万元,用于偏远地区教育扶贫等社会公益事业,其中就包括为西部偏远贫困地区、符合游心资助条件的困境高中生提供助学金的游心伙伴助学计划。

据了解,游心伙伴助学计划旨在资助偏远地区品学兼优、家境困难的高中生,提供每人每学年1800—3000元不等的助学金,直至学生完成高

学业。目前,项目覆盖广东、四川、甘肃、贵州、云南等省份贫困地区,已累计资助困境高中生1153人,2019年预计新增资助困境高中生554人。

在三七互娱党委牵头下,三七互娱、游心基金会与中山大学合作,在云南省国家贫困县凤庆县第三中学,开设了全国第一所“游心班”,借助自身互联网企业的运营与技术优势和渠道资源,支持当地教育发展。“游心班”的

全体学生50人全部获得游心基金会提供的每年2000元奖学金以及课外阅读书籍等资源支持。

今年8月8日,游心基金会主办的“敢于求知”游心公益2019花城夏令营圆满结营。在为期一周的时间里,30名来自四川广元市国家贫困县旺苍县、甘肃陇南市国家贫困县宕昌县的高中学子齐聚广州,打卡广州多个历史景点,聆听多个不同领域职场人的成长故事。

## ●阅读致远 边远地区高中自由阅读计划

始终关注边远贫困地区教育软硬件建设困境的三七互娱相信,在一个人的人生观、价值观、志向与兴趣形成的关键时期——高中,推动自由阅读、通识阅读,将是莘莘学子认识世界的真正开始。

2016年5月,三七互娱启动“边远地区高中自由阅读计划”(简称“自由

阅读计划”),面向广东省内欠发达地区和中西部贫困地区开展,回应边远地区高中图书资源匮乏“无(优质)书可读”的困境。至今,三七互娱已在34个县、45所高中建成自由开放的班级图书角,其中21个县为国家贫困县,占比达到61.8%,直接受益师生超过40000人。

自由阅读计划项目运作不断得到优化,取得了显著成效:在边远地区的县域高中班级内配备了大量优质课外图书,优质图书资源不再匮乏;注重阅读的学生在阅读题和作文题的得分都有提升;“阅读课”逐渐成为一些高中校本课程,让自由阅读更有时间,更受重视。

## ●增进选择能力 职慧召唤行动

有调查显示,我国高中职业生涯教育较为落后,仅有不到33%的高中生接受过职业与专业发展方面的指导;在贫困地区,职业生涯教育更几乎为零。

在这样的背景下,三七互娱面向边远贫困地区高中生发起了“职慧召唤行动”,为边远贫困地区高中生搭建一个职业、大学专业规划交流平台,帮助边远贫困地区高中生在高中阶段探索个人兴趣和人生目标。

据悉,“职慧召唤师”来自三七互娱的各个岗位员工,负责程序编写、招聘、财会、社会责任、美术设计等多种工作,所学专业又五花八门,他们的职业经验和专业理解,对处于未来迷茫期的高中生,非常具有指导借鉴意义。

三七互娱为促进员工志愿者行动,特别制定了《员工志愿服务制度》,设置了每位员工每年八小时的带薪公益假,让企业志愿者有时间去参加公益活动。

职慧召唤行动项目至今已开展多

## ●玩心+公益 青少年在线编程教育

编程教育在国外被认为是青少年必备的未来核心竞争力与综合素养的重要方面,编程思维也非常有利于培育孩子的逻辑思维、数学思维和创新能力。

2018年,三七互娱及其投资的少儿编程品牌“妙小程”联合游心基金会在边远地区发起“青少年在线编程教

育”公益课,为边远地区的青少年提供基于Scratch、Python和C++的小班编程课,让企业资源、互联网基因与社会责任的探索得到充分融合。

第一期公益编程课已经在甘肃省国家贫困县宕昌县开展,课程获得了当地教育主管部门的大力支持与认可,城关三小、计子川小学、实验中学

三所学校参与,参加课程的孩子们不仅熟悉了最基本的编程概念,更深深喜欢上了图形化编程软件。第二期公益编程课落地在四川国家贫困县旺苍县,并在旺苍东城中学设立了“青少年在线编程教育示范基地”。第三期课程将于今年在广东省内的合作高中开展。